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Raadsvoorstel 
Aan : Raad van Geertruidenberg 
Raadsvergadering : 24 januari 2019 
Agendanummer : 09 
Datum collegebesluit : n.v.t. 
Onderwerp : Vaststellen profielschets  burgemeester Geertruidenberg 

0. Samenvatting 

De gemeente Geertruidenberg is op zoek naar een nieuwe burgemeester. Als eerste stap wordt daartoe een 
profielschets vastgesteld. 

1. Aanleiding 

Op 26 oktober 2018 is tijdens een bijzondere raadsvergadering afscheid genomen van burgemeester W. van 
Hees. Het ambt wordt sinds 29 oktober waargenomen door burgemeester dhr. J.J. Luteijn. 

 
Artikel 6 van de Gemeentewet bepaalt dat er in elke gemeente een burgemeester is. Dit raadsvoorstel gaat 
over de benoemingsprocedure van de nieuwe burgemeester, meer bepaald over de eerste stap “het 
vaststellen en aanbieden van een profielschets”. 
 
De gemeenteraad heeft een grote rol in de benoeming van een burgemeester, omdat hij het profiel voor de 
nieuwe burgemeester vaststelt en een aanbeveling  aan de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties doet voor de nieuwe burgemeester. 
 
Een vertrouwenscommissie uit de raad heeft tot taak die aanbeveling voor te bereiden. De gemeenteraad 
heeft op 26 oktober 2018 de verordening op de vertrouwenscommissie vastgesteld., waarmee ook de 
vertrouwenscommissie is gevormd. Deze commissie bestaat uit 7 raadsleden, twee adviseurs en twee 
ondersteuners.  
 
De vertrouwenscommissie heeft voor een goed verloop van de benoemingsprocedure een stappenplan 
vastgesteld. 
 

2. Motivering 

a. Waar dient een profielschets aan te voldoen 
De zoektocht naar een nieuwe burgemeester die echt past bij de gemeente begint bij een profielschets die 
zo precies mogelijk weerspiegelt wat van de burgemeester wordt verwacht in de gemeente en wat de 
burgemeester mag verwachten van de gemeente. 
 
Een profielschets bevat de volgende onderdelen: 

 Een heldere analyse van de context van de gemeente; 

 Een heldere weergave van de verwachtingen van de burgemeester op taken/rollen; 

 Een heldere uiteenzetting van het type burgemeester (een competentiemodel) 

 Een heldere weergave van eventuele overige criteria, wensen en verwachtingen 
 
Het zijn lokale keuzes hoe uitgebreid deze onderdelen aan bod komen en welke vormgeving wordt gekozen.  
De profielschets is als bijlage bij dit voorstel gevoegd. 
 
Werkwijze opstellen profielschets 
Bij het opstellen van de schets heeft de vertrouwenscommissie de handreiking van het Ministerie van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over de benoeming van een burgemeester als uitgangspunt 
genomen.  
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Daarnaast heeft de vertrouwenscommissie ervoor gekozen om de samenleving en de bestuurlijke en 
ambtelijke organisatie nadrukkelijk te betrekken bij het opstellen van de profielschets.   
 
Zo is een enquête opengesteld voor inwoners en hebben informele gesprekken plaatsgevonden in de drie 
kernen tussen raadsleden en inwoners over de benoeming van de nieuwe burgemeester. Tenslotte is aan 
de kinderen van de basisscholen gevraagd om een tekening in te kleuren. 
 
 
Planning 
Nadat de gemeenteraad de profielschets heeft vastgesteld op 24 januari 2019 wordt deze op 7 februari 2019 
in de zogenaamde openbare profielschetsvergadering besproken met en aangeboden aan de Commissaris 
van de Koning in Noord-Brabant, prof. dr. W.B.H.J. van de Donk (CdK) 
 
Vervolgens wordt de vacature opengesteld door de minister van BZK (van 14 februari tot 14 maart) via 
publicatie in onder andere de Staatscourant. 
 
In april maakt de CdK een voorselectie van de kandidaten. Hij toetst daarbij op wettelijke vereisten en bekijkt 
of iemand voldoet aan de basiscondities die behoren bij het ambt van burgemeester. 
 
De vertrouwenscommissie ontvangt alle sollicitatiebreven. De CdK geeft per kandidaat zijn  oordeel over hun 
benoembaarheid. Uiteindelijk is het de vertrouwenscommissie die een selectie maakt. 
 
De vertrouwenscommissie voert in mei twee rondes gesprekken met de kandidaten en maakt een Verslag 
van Bevindingen. 
 
In een besloten raadsvergadering in juni behandelt de gemeenteraad het Verslag van Bevindingen van de 
vertrouwenscommissie en neemt een besluit over de aanbeveling aan de minister van BZK. 
Op diezelfde avond wordt in een openbare raadsvergadering de naam van de aanbevolen kandidaat 
openbaar gemaakt. 
 
De benoeming bij Koninklijk Besluit zal medio september plaatsvinden. 
 
 

3. Financiële consequentie(s)/risico('s) 

De benoemingsprocedure is onvoorzien en brengt uiteraard kosten met zich mee. Concrete voorbeelden van 
kosten zijn: vormgevingskosten, vergaderkosten,  kosten voor assessments en kosten rondom de installatie. 
In de regio wordt standaard een bedrag van € 25.000,-- gereserveerd ten behoeve van de 
benoemingsprocedure. 
 
Voorgesteld wordt dit bedrag te bekostigen uit de post onvoorzien.  
 

4. Juridische consequentie(s)/risico('s) 

N.v.t. 
 
5. Communicatie 

De profielschets wordt gelijk na vaststelling op de website van de gemeente geplaatst en actief toegezonden 
aan de pers.  
Op 7 februari wordt de profielschets aangeboden aan de CdK.. 
 
6. Bijlagen 

- De profielschets burgemeester gemeente Geertruidenberg 2019 

- Brief kabinet van de commissaris van de Koning d.d. 11 januari 2019 
- Uitslag enquête inwoners 
- Samenvatting vragenlijst leden VC  
- Handreiking profielschets burgemeester 
- Stappenplan benoeming nieuwe burgemeester Geertruidenberg 
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7. Voorstel 

Wij stellen u voor 
 

1. De profielschets  ten behoeve van een burgemeester voor Geertruidenberg vast te stellen. 
2. Een bedrag van € 25.000,--  te voteren ten behoeve van de benoemingsprocedure burgemeester. 

Dit bedrag te dekken uit de post onvoorzien. 
 

Een ontwerpbesluit bieden wij u hierbij ter vaststelling aan. 
 
 
Namens de vertrouwenscommissie Geertruidenberg 
De griffier, de voorzitter van de vertrouwenscommissie 
 
 
 
K.M.C. Millenaar A. Smit 
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Nummer 09 
 
De raad van de gemeente Geertruidenberg; 
 
gelezen het voorstel van het college van; 
 
 
 
 

besluit: 

De raad besluit: 
 

1.  De profielschets  ten behoeve van een burgemeester voor Geertruidenberg vast te stellen. 
2. Een bedrag van € 25.000,--  te voteren ten behoeve van de benoemingsprocedure burgemeester. 

Dit bedrag te dekken uit de post onvoorzien. 
 
 
 

 
 
 
Aldus vastgesteld in zijn openbare vergadering van 24 januari 2019 
 
De raad van Geertruidenberg, 
de griffier, de voorzitter, 
 
 
K.M.C. Millenaar J.J. Luteijn 
 
 
 


